

新华社北京5月8日电 国家主席习近平5月8日晚同俄罗斯总统普京通电话。

习近平代表中国政府和中国人民就5月9日苏联卫国战争胜利75周年向普京和俄罗斯人民致以热烈的节日祝贺。习近平强调,第二次世界大战是人类历史上一场空前浩劫。中俄作为亚洲和欧洲主战场,付出巨大民族牺牲,为赢得第二次世界大战最终胜利、挽救人类危亡作出了不可磨灭的贡献。这段历史值得永远铭记。中俄两国人民并肩战斗,构筑起伟大的友谊,为中俄关系和两国人民世代友好提供了不竭的强劲动力。作为二战主要战胜国和联合国安理会常任理事国,中俄肩负着维

护世界和平和安全、推动人类发展进步的特殊使命。中方愿同俄方一道,坚定维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义,支持和践行多边主义,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平指出,当前,国际社会正在同新冠肺炎疫情作斗争。在你亲自指挥下,俄方防控举措成效正在逐步显现,中方对俄方最终战胜疫情充满信心,将继续坚定向俄方提供支持。国际社会应该发扬世界反法西斯战争精神,齐心协力、团结互助,积极践行人类命运共同体理念,携手打赢这场关系各国人民生命安全和身体健康的保卫战。相信在中

俄和国际社会共同努力下,我们一定会战胜各种病毒,取得这场战争的最终胜利。

普京表示,俄两国人民为第二次世界大战胜利付出了巨大牺牲,值此庆祝苏联卫国战争胜利75周年的历史性时刻,俄方愿同中方加强全面战略协作,展现共同维护世界和平的决心,不允许任何企图篡改历史、忘记历史的言行。感谢中方提供人道主义援助和医疗防护用品,俄方愿借鉴中方防控经验,开展疫苗研发合作。俄方反对个别势力借疫情指责中国,将同中方坚定站在一起。俄方愿同中方在金砖国家和上海合作组织等框架下加强沟通合作。我期待同你继续保持密切联系。

就新冠肺炎疫情防控工作听取意见和建议 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 5月8日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就新冠肺炎疫情防控工作听取各民主党派中央、全国工商联和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。习近平强调,经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。我们要继续抓紧做好各项工作,时刻绷紧疫情防控这根弦,扎实推进复工复产复学,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁出席座谈会。李克强通报了新冠肺炎疫情防控工作有关情况。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九

三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙其信先后发言。他们表示,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,全国人民上下一心、众志成城,我国疫情防控阻击战取得重大战略成果,国内疫情已经得到基本控制,输入性病例的增长势头逐渐减弱,生产生活秩序加快恢复,极大激发了民族自豪感、自信心、凝聚力,充分展现了我国社会主义制度的政治优势和中国负责任大国的形象。他们赞同中共中央对统筹推进常态化疫情防控和加快恢复生产生活正常秩序的部署,并就加快疫苗研发、审批和使用,强化重大疫情防控科技支撑,加强对应对突发公共卫生事件的教育和人才培养,推动复工复产、恢复经济社会发展活力,维护金融市场稳定,深入做好“六稳”工作、落实“六保”任务,确保完成决战决胜脱贫攻坚任务,讲好中国抗疫故事等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,面对突如其来的疫情,中共中央高度重视,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,统筹全局、沉着应对,果断采取一系列防控和救治举措,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果。对我们这样一个拥有14亿人口的大国来说,这样的成绩来之不易!

习近平强调,在抗击疫情的非常时刻,各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,坚定不移同中国共产党同舟共济、风雨与共。各民主党派中央、全国工商联坚决贯彻中共中央决策部署,第一时间成立领导小组、发出通知,号召广大成员把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,发挥人才优势、智力优势、联系广泛优势,组织6万

余名民主党派医务人员投入疫情一线,围绕防止疫情扩散、帮助企业复工复产、防控境外疫情输入等重大问题调查研究、建言献策,协助各级党委和政府做好思想工作,加强宣传教育和舆论引导,同时号召广大成员踊跃捐款捐物,为做好疫情防控工作贡献力量。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,大家在发言中对我国抗击疫情工作给予了充分肯定,对中共中央关于疫情防控工作的决策部署表示赞同,并就继续做好常态化疫情防控工作、统筹推进疫情防控和经济社会发展工作、健全公共卫生体系等提出了建设性的意见和建议,我们将认真研究吸纳。

习近平强调,在疫情防控斗争中,我们坚持中国共产党的集中统一领导,党政军民学、东西南北中一体行动,各地区各部门立即响应,打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

(下转第二版)

去年我区落实学生资助资金逾37亿元 受益师生近200万人次

本报拉萨5月8日讯(记者 潘璐 王莉)日前,记者从自治区教育厅了解到,2019年,我区共落实学生资助资金37.78亿元,受益师生达198.69万人次。学生资助是一项重要的保民生、暖民心工程,事关脱贫攻坚,事关社会公平。近年来,在自治区各级学生资助管理部门的共同努力下,我区学生资助体系更加完善,资金投入力度不断加大,资助管理水平进一步提升。

据介绍,学前教育学生、义务教育学生、普通高中学生、高等教育学生是

被资助的主体,资助资金分别达到6.12亿元、21.04亿元、3.29亿元和3.53亿元,受助学生分别达到25.63万人次、136.24万人次、12.44万人次、6.42万人次。此外,中职教育学生资助资金达1.71亿元,受助学生4.66万人次;综合类学生资助资金达2.09亿元,惠及人群13.30万人次。

目前,西藏全面建成从学前教育到高等教育阶段的学生资助体系,资助范围实现各学段全覆盖、公办民办全覆盖、家庭经济困难学生全覆盖。

丁业现在拉萨市调研高校毕业生就业创业工作时强调 践行新时代就业方针 激励新时代 青年在不懈奋斗中绽放青春之光

本报拉萨5月8日讯(记者 杨子彦)6日,自治区高校毕业生就业创业工作领导小组组长丁业现前往拉萨高新区——N·次元众创空间、西藏文化旅游创意园区,就西藏高校毕业生就业创业工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记五四寄语精神,学习贯彻全区各族各界青年纪念五四运动座谈会精神,深入践行新时代就业方针,激励新时代青年在不懈奋斗中绽放青春之光。

“相关支持政策是否落实到位?”“发展过程中有什么困难?”丁业现来到西藏他喜管理咨询有限公司、西藏小黑信息科技有限公司、西藏岗思间

文化艺术发展有限责任公司、拉萨市候巢文化传播有限责任公司等小微企业,详细了解企业经营发展、促进就业等情况,就地帮助解决企业面临的难题。他指出,广大企业要把准正确政治方向,大力弘扬优秀企业家精神,重信誉、守信用、讲诚信,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范;文创企业要紧盯市场需求,加大市场研究,注重与中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化相结合,推动西藏文创产业提质增效,促进各民族交往交流交融,汇聚各族干部群众感恩奋进新时代、同心共筑中国梦的强大动力。

(下转第三版)

庄严在自治区推广健康茶工作领导小组第一次会议上强调 立足当前着眼长远 多措并举综合施策 积极稳妥有力有序做好健康茶推广工作

本报拉萨5月8日讯(记者 谢筱纯)7日,自治区推广健康茶工作领导小组召开第一次会议。自治区党委书记、自治区常务副主席、自治区推广健康茶工作领导小组组长庄严出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生与健康重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,落实汪洋主席批示精神和国家有关部委部署要求,按照自治区党委、政府工作安排部署,立足当前、着眼长远,多措并举、综合施策,积极稳妥、有力有序做好健康茶

推广工作。

自治区副主席甲热·洛桑丹增、暨参出席,自治区副主席孟晓林主持会议。会议指出,推广健康茶是一项功在当代、利在千秋的普惠性工程,关系千家万户,事关各族群众身体健康,自治区党委、政府高度重视。各成员单位 and 各地市要切实提高政治站位,增强做好推广健康茶工作的责任感和紧迫感,站在维护人民群众生命健康的高度,科学谋划、精心实施,绵绵用力、久久为功,抓实抓细抓好健康茶推广各项工作。(下转第三版)

西藏社会足球场指导目标完成率全国第一 各族群众踢球场所更多了

本报拉萨5月8日讯(记者 潘璐)近日,记者从自治区体育局获悉,截至2019年12月,我区“十三五”社会足球场建设累计建成170个,指导目标完成率达206.9%,位居全国第一,超额完成“十三五”任务。

据自治区体育产业和设施开发管理中心副主任姚修富介绍,为了让群众特别是普通农牧民群众享受更好的公共体育设施服务,促进西藏高原特色体育事业又好又快发展,自治区体育局在“十三五”期间中央预算内投资53983万元,计划建设社会足球场244个(其中标准足球场52个、5人制足球场192个),覆盖62个县区。

通过“十三五”公共体育设施建设,全区公共体育服务设施基本实现全覆盖,基本实现了城市社区15分钟健身圈、新建社区体育设施覆盖率100%,确保了市(地)城市所在地一场一馆,有条件做到了多场多馆,确保了县级城市全民健身活动中心全覆盖,确保了县县有足球场。据2018年全区体育场馆普查数据显示,全区共有各类体育场地7930个,总面积486.9794万平方米,人均体育场地面积1.44平方米。

据悉,为进一步普及和发展社会足球,办好群众身边的全民赛事活动,今后我区将按照国家体育总局要求,计划在至少10个县或者市辖区开展县域社会足球赛事活动。



据悉,截至2019年12月,我区“十三五”社会足球场建设累计建成170个,指导目标完成率达206.9%,位居全国第一。图为在拉萨市全民健身体育公园内,市民在踢足球。

本报记者 潘璐 摄

今日导读

在基层干出一番事业

——华电山南市项目建设点高校毕业生就业见闻

第二版

新一代载人飞船试验船返回舱成功着陆

第三版

“阿旺绵羊”成就大产业

——贡觉县做大做强扶贫产业见闻

新华社记者 薛文献 王泽昊

决战决胜脱贫攻坚

立夏时节,位于昌都市贡觉县的阿旺乡牧场已是绿油油一片,远处是高耸的雪山,炽热的阳光晒得人脸上发烫。1400多只绵羊散布在山坡上,啃食着鲜美的青草,悠然自在,就像草原上的朵朵白云。

这些绵羊的主人是50岁的多贡,贡觉县阿旺乡金珠村人,阿旺乡的绵羊养殖户。去年,他家出栏绵羊100多只,收入达30多万元。“养绵羊扩张快、效益高。”多贡说,

“绵羊每年都能出栏,今年新生的小羊羔就有500多只。”受他的影响,村里养羊的人越来越多了。

贡觉县牧民饲养的绵羊被当地人称为“阿旺绵羊”。这种羊体型高大,体质结实,被毛以白色为主,羊的头部、颈部、腋下均为棕色,羊角向后呈大弯曲线。凭借皮质好、肉质细嫩、无膻味等优点,阿旺绵羊深受当地人喜爱。

繁衍千百年的阿旺绵羊,如今不仅是昌都市的特色品牌,也成了带动群众脱贫致富的骨干产业。

走进贡觉县莫洛镇的阿旺绵羊繁育基地,20座现代化羊舍整齐排列,饲料加工厂、屠宰分割车间、兽医室、肥料发酵

车间等配套设施完备齐全。基地负责人格桑次仁介绍,繁育基地现有绵羊3400多只。“除了干草和青储,还给绵羊喂精饲料,是由玉米、麦麸、小苏打、酒糟等制成的全价饲料,缩短了育肥周期。”他说。

为打造阿旺绵羊品牌,贡觉县引进先进养殖技术,建立“公司+基地+合作社+农户”的运营模式,推动阿旺绵羊产业体系向专业化、产业化转变,带动农牧民增收。

格桑次仁说,贡觉县为有意愿长期养殖阿旺绵羊的建档立卡贫困户扶持性发放20只至50只绵羊,饲养一两年就可出栏。2019年,繁育基地花费228万元,从6个乡镇的800多户群众家里收购

了2400多只羊,户均增收2850元,其中大多数为贫困户。

除了养羊,当地群众种饲草也有收入,其中种子由政府免费提供。2019年,繁育基地从群众手中收购了200吨饲草,花费84万元,群众户均收入达2600元。

繁育基地还吸纳附近易地扶贫搬迁安置点的10名困难群众稳定就业,每人平均月收入有2300多元。搬迁来的贫困户阿夏在基地打工,勤快能干的小伙子很快被送到天津学习养殖技术,现已成为养殖场的骨干,月薪涨到了7500元。“几年前我家还是贫困户,现在靠现代养殖技术过上了好生活,这得感谢党和政府的扶贫政策。”21岁的阿夏说。

当地干部介绍,阿旺绵羊的名气越来越大了,来自青海、甘肃、四川等地的订单络绎不绝。随着阿旺绵羊养殖产业越做越大,为当地群众长期增收致富提供了有力支撑。据了解,2013年贡觉县群众散养阿旺绵羊只有1.2万只,现在全县阿旺绵羊存栏量达4.2万只,到2025年全县阿旺绵羊存栏量预计将达到13万只。

(据新华社拉萨电)



西藏日报客户端

西藏日报 微信公众平台

西藏发布 微信公众平台

藏文媒体 微信公众平台